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O i quadiadas
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apostay, paratetoy; | m(A) m(B) - m(C) m(D) = 90
o 08 dngutos sao congruentes (Angu- 8 wBC = DC = AD

®
o ietos), N

- DN~ NB + AN NC
o 3s GHAGONAIS $A0 congruentes, ostio e — iz
cantidas nas respeclivay bisselrizes : oy

ST Sngutm internos, intersectam:

s no ponta medio © sa0 perpendis A

B

Cculares oMie o,

Somandose os dnqulos agudos de um paralelogramo, obtém-se a medida de 76°. Quanto mede
© cada dngulo interno desse paralelogramo?
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EX Sendo ABCO um retdngulo, determine x + y.

A 8

B Na figura ao lado, ABCD é um paralelogramo. Comprove, por
meio de calculos, que esse paraleloqramo & um retdngulo.

@ (UERJ) Se um poligono tem todes os lados iguals, entdo todos os seus dnguics ind

Para mostrar que essa proposicao € falsa, pode-se usar como examplo a figurs denominada:
a) tosango b) trape*xo c) re nqmo d stc?fsc‘o
Na figura a seguir, ABCD corresponde a 2 um quadrado, e ABE, a um tridngulo equititero. Determing

o valor de Q.
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BB Oetermine a dres dos pollganes reqularns 3 sequir,

‘) B & "’

A base maior do trapézia isdsceles ao lado mede 24 cm, 2 3 3ase menar,
8cm.
Considerando essas infarmacdes, faca o que se pede.
a) Sabendo que o perimetro é 52 cm, calcule 3 medida de &

b) Sabendo que a altura mede 6 cm, calcuie 3 draa da rapézic.

As medidas das bases de um trapézio ABCD sdg AB =80 am e CD =& am, |
" Determine a rea desse trapézio.

37y J

b B

(o i o onin - -
PRI .o o 30 200 = 28080 <rry
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p - S - »3 3 - -
R Om trapésic retdngulo é um quadiilstero convexo plano que tem dois

o e ' s angulos retos, um angulo
29udo ¢ um dngulo obtuso a. Considere que a medida de ¢ é igual 3 cinco vezes a medida de B,
a) Calcule a medida de a em graus.

3 e = . = - - - .
b} Cslaude o éngulo formado pelo encontro das bissetrizes dos 3ngulos o e B.

FENEM) Ui marceneiio Gessia Construir um: escad brapezoidal com S 304
deoraws, de Forma que o mas baixo € 0 maks 3lto tenham larguras res-
;e::hmﬂ:sé;ua'sa 50 cme2 30con conforme afigura.

% decrans sardo ohtides cortando-se uma Pag2 Binsdr de madeina

IS fi;"}b"‘")?"i:i miniTnD, M Cm, deve ser.

R

,ﬁ!

N )
Fd own
[
e
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gﬂ 1 BRI 42 Q. s lad f
':ﬂ:é fab-? w2 Que dous Lados de um tnidngulo medem S cme B ocm, @ o comprimento do terceio
200 ¢ om numero mterre. Satisfar ¢ i 4
X mero Moo Satwfarendo essas condigbes, o maior numero de tridngulos que podem

Ser COnSINuos &:

) S
" - «d) 9
b & ) 12
Q8
B3 Re.;a:k:ane 2s imagens a0s casos de congruéndia dos tridngulos.
faltpaia ’
(alALA (DILAA (c)LLL (d)LAL

f.%
L |

Com hase nos conceitos relativos aos pontos notdveis de um triangulo, responda as perguntas a

< L we
-ile

2) Como se denomina a reta que passa pelo ponto médio de um segmento e é perpendicular a
sle?

b) Qusl é o nome dado 20 segmento de reta que tem uma extremidade em um vértice de um
tridngulo e 2 outra extremidade no ponto medio do lado oposto?

Bibeors A

¢) Como se denomina 05eg
- extremidade no lado 0po

-

st s 20 T g

mento de reta que temuma extremidade em um vértice e a outia
sto e que divide um angulo interno em dois angulos congruentes?

to de reta que tem uma extremidade em um dos vértices e

@ Qual é o nome dado 20 segmen
2 putra extremidade no lado oposto 3 esse vértice ou em seu prolongamento, formando um
angulo de 507
aeiacione 2 primeira coluna com a segunda.
3) Danto de intersec(ao das medianas. () ortocentro
b) Ponto de intersecgdo das mediatrizes. (-) baricentro
¢) Ponto de intersecgdo das alturas. () incentro
(+) crcuncentro

d) Pontode intersecg2o das bissetrizes.
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BB No tridngulo MNP da figur: N
¢ qura, sabe-se que MN - M i '
A : , MP. P :
Assinale com V as afirmacdes verdadeiras e com F‘ '-~‘ ) : st
sua resposta _ - as falsas, Justifique

a) (» ) Ostridngulos MNS e MPR s3o congruentes

VOATTANDTO N )

S S .

b) ( - ) Ostriangulos MNS e MSR sao congruentes

GO A0S Casos e co g
3 15038 LS CONOIUSO1a

s e
e —

¢} (- ) Ostriangulos MPR e MSR sdo congruentes

AT 2
Yoo 3 nenhum o -
TNAUM SO C250s de congruendcia

d) ( v) Ostriangulos MNR e MPS s3o congruentes
Sim pelo caso LAL, pois NP .
e) ( v) Otriangulo MNP pode ser equilitero.
- Sim pois apresenta dois lados conaruentes, macs nao Ir‘n‘u‘:,; informacoes sobire o comprimento do terceiro lado

[3 Notridngulo ABC, 0 segmento AM é a mediana relat;i
= o ' ativa ao lado BC. Sabendo que o peri
tridngulo é igual a 19, calcule o valor de x. GhelPERMETESE

Como AM é a mediana reiativa ao lado BC, CM = BM = 3, ou s&ja, o lado BC mede 6, Como g
: perimetro do triangulo ABC & igual a 19, temos: s
P 5+6+x=19

x=19-5-6

x=8

..................................................................................................

-se instalar uma fabrica num lugar que seja equidistante dos municipios A, B e C.

(UFMT) Deseja
ontos nio colineares de uma regiao plana e que o triangulo ABC é escaleno.

AdmitaqueA,BeCsaop
Nessas condicdes, o ponto onde a fabrica devera serinstalada € 0: 0 ponto onde a fabrica deve serinstalada é
: 2 e 2 o centro da circunferéncia que passa peics
«a) centro da circunferéncia que passa por A BeC oontos A, B e C, ou seja, o clrcuncentro o
triangulo ABC.

b) baricentro do triangulo ABC.
¢) ponto médio do segmento BC.
d) ponto médio do segmento AB.
e) ponto médio do segmento AC.
[ Um tridngulo qualquer esta desenhado em uma fo
tante dos trés lados do tridngulo, ele é aintersecgao de suas
- 3) medianas.
- b} alturas.
~_uc) bissetrizes.
. d) mediatrizes.

lha de papel. Se um ponto dessa Folha é equidis
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8 Compiete ¢ Quadre Gm Sl CL TR ST

- -

T os lades
comgruesTEs @
lads coasos
TEREcs

JiEeras
Cmgent=s

Olagunas
pemendicuiarss
Igguics intames 4 i
Epguics qoosTS -
oTarientss
Jisgunais que se
pEs=CsEm 0o
cont meda

T X megics 2 3¢ angula ootusa de um losang

zquee, ger ¢ - 407 Def=rmine as medidas dos g

0 é expressa por 2x + 5°, e a medida de cada angulo

uatro anqulos internos desse losango.

@ =mumcsange, & medica do 3ngulo obtuso é igual 2o triplo da medida do angulo agudo. Calcule as
mezicas dos angules cesse lcsanga.

@ Sacenco que cs angulcs cbtusos de um losango sdo expressas por x + 807 e 2x + 20°, calcule as me-
gz cee quatr dngulcs desse losango. |
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a figura ABCDL a sequir, fol vendido ao preco de 1S 2.000,00 o metio

i umtemens, cotrespondente
Qual @ o valof do terieno!

o o A l.“ _"

i}\’;‘('fu’di‘~
4]
J A, il
) N, AW o
LIE L ,"'»' a8 1
o T ‘ |
. ] ] i ) af ) )
om0 30
’ m

[e

D

40 m

A bissetriz de um dngulo reto forma coma bissetriz do angulo obtuso de um trapézio retangulo um
dngulo de 85°. Determine a medida de cada angulo desse trapézio.

u 8% + 8BS 1RO

v 180 [IRLE}

A 8] :
- a - 50
4 o
’ C290 4 2 507 b 3o
a [ 360 280
CONBO
85° : \
© Oy angulos medem 207,907, 1007 ¢ 80
+]
C

" [B Calcule a érea limitada pela figura plana.

2,5¢m 6cm 2¢cm '
) R I e -~ . 42,5 (44 2):6 ,
+2

—

Alea '
. )

£

5+18+4=27

©Area

i

©Logo, a area da figura ¢ iguala 27 em’.

\
{

2cm

F<Y
i 8L

[}
i

@ Considere uma bandeira do Brasil formada por um retangulo de lados 7,5 cme 5 cm, que tem, no seu
interior, um losango cujas diagonais medem 6,5 cm e 4 cm. Calcule a drea da regido verde da bandeira.

Arca dodetangulo= 7,5 5 37.5cm’
! 0,54

- Area do losango 13 o
k]

- Area verdge - 32.5am” 13 m 2 5 cy’

A drea dasuperficie verde ¢igual a 2453 m’,

Stutterstock Mars-Dasign

©

sKe . an » ‘ ~a .
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Observe, na i
, NA imagem a sequir, um retdngu
. guir, ilo, um losa % ikviteag dl il
lados do retangulo e um tridngulo. ! 5aNgo cujos vertices 530 05 pontos médins dos
D P

Q ~
A E M
a) Determine a razao entre a 4rea do losango MNPQ e a 4rea do tridngulo CDE. O que & possivel

concluir?

: Considerando CD=a e AD =D, temos

: a-b
- Areado trnianqulo: A, = -
: 2
: ab
. Areadolosango: Ay -

ab
. 9
. Razao: %

ab

'11

* E possivel conclutr que as ATeas $a0 1guals

b) Qual é arazaoentrea srea do retangulo ABCD e a area do l0s3ngo MNPQ? O que & possivel

concluir?

ulo e dolosango

1 Razao entre as areas do retang

ab | -
ur S (3 b:‘ . 2
2 b ab

-4 do retangulo é o dobro da area do losango

¢ possivel concluir que a are

.........................
..............

re si. Calcule a medida de cada angulo

»x "(.)

Ix + 140° =180 —»2x - 40
90" -x-90 20 70°

) e 207 8 0
¢ i< e 0% lagdos M fom 4 .
Os Angulos formados entre a3 diagonas e
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